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Trabajo Práctico Nº 6
Cuentas Nacionales

Resuelva: 

1) En el siguiente gráfico, se muestra una Frontera de Posibilidades de Producción de una economía, en un periodo determinado. 
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¿Dónde es mayor el PBI, en el punto A, en el punto B o en el punto C? Analice
2) Suponga que los fabricantes de bicicletas de gama media compran los cuadros, y componentes (llantas, palancas de cambio, asientos) a los proveedores y producen las piezas restantes en sus propias empresas. Los proveedores compran a su vez materiales a otros proveedores de materia prima, sobre los que suponemos (irrealmente) que no adquieren bienes intermedios.  Los datos supuestos son:

	
	Ventas Finales
	Compra Bs. Intermedios

	Productores de bicicletas
	9.500
	3.508

	Productores de llantas
	2.290
	680

	Productores de  palancas de cambio
	1.280
	460

	Productores de asientos
	638
	420

	Productores de materias primas
	860
	0


¿Cuál es el aporte de los productores al PBI?

3) A continuación se detallan los datos referentes a una economía hipotética, correspondientes a un año calendario: las empresas pagaron a las familias: sueldos por $30.000, rentas por $ 9.500, intereses por $1.800 y obtuvieron $6.400 de utilidades netas que fueron totalmente distribuidas entre sus propietarios. Las familias consumieron bienes y servicios por $37.600, las empresas gracias al ahorro de la economía pudieron invertir en bienes de capital por $10.100.

a) ¿Qué factores productivos identifica?

b) Compruebe el equilibrio contable

c) Dibuje el diagrama de flujos.

d) ¿Cuál debió ser  el total de ventas de bienes y servicios finales en esa economía durante dicho período?
4) Sobre la base de la siguiente información:


Las familias recibieron retribuciones por: servicios laborales $70.000, al capital $7.500, y a los recursos naturales $5.800.

Las empresas recibieron $90.000 por venta de bienes y servicios finales a las familias, obtuvieron utilidades por $50.000, distribuyeron  $25.000 y constituyeron un fondo de amortización de $5.000.

El estado percibió impuestos por $120.000 ($80.000 indirectos y $40.000 directos).  Pagó sueldos por $92.000 y compró bienes y servicios por $49.000.

Además realizó transferencias por $10.000 y otorgó $4.500 de subsidios a empresas.

a) Comprobar el equilibrio contablemente.

b) Dibujar el modelo de flujos.

c) Determinar el PBI a precios de mercado y a costos de factores.

d) Determinar el ingreso personal y el ingreso personal disponible.
5) Una economía sencilla produce naranjas y jugo de naranjas. Las cantidades producidas en el término de un año y sus precios de venta fueron las siguientes: 

Naranjas: 100u; de los cuales 30u se vendieron como tal al precio de 1.50$/u. Las restantes fueron vendidas a 1$/u para la producción de 20lts. de jugo. El precio promedio del jugo fue de 5$/lt. 

El 10% del VA de la etapa correspondiente a la producción del jugo se destinaron a amortizaciones. 

Las empresas extranjeras producen el 20% de las naranjas que se venden como producto final y remesan las utilidades al exterior. 

Los Impuestos Indirectos, que gravan a las ventas finales del mercado interno son del 20% y se suman a los precios de venta indicados. 

Calcular:   

    a. Valor Bruto de la producción a pm y cf. 

    b. PBI y PBN a pm y cf. 

    c. PNI y PNN a pm y cf. 

    d. YNN 

6) Suponga una economía en la que el PBI al costo de los factores productivos, según surge de la agregación de los distintos sectores, es de $2.705. Que, además, se han producido bienes para amortizar el capital fijo consumido en el período por $120,6; que el estado ha cobrado impuestos indirectos (a las ventas finales del mercado interno) por $303,2 y que se ha subsidiado a éste producto con $137,8. 

El producto obtenido se distribuye en: Consumo privado $2055,4; Consumo del gobierno $295; Inversión bruta interna fija $480,2 y ha habido un incremento de las existencias de $29. Por último, las exportaciones de bienes y servicios fueron de $165,4; mientras que las importaciones fueron de $154,6. 

a)  Determine el PNIcf y el PBIpm por todos los métodos posibles. 

b)  Suponga que la remuneración neta de los factores de la producción provenientes del resto del mundo es de $-4,4 (salida neta hacia el resto del mundo); calcule el PNNpm y el YNN. 

c) ¿Qué significa el signo negativo en el resultado de la variable Renta Neta de los Factores recibida del Resto del Mundo (RX)?  

7) Una economía hipotética presenta la siguiente información: 

	a) Consumo de las familias
	217.000

	b) Sueldos y salarios brutos
	120.000

	c) Exportaciones
	32.000

	d) Compras del gobierno
	35.000

	e) Rentas
	15.000

	f) Inversión Pública
	25.000

	g) Inversión Privada
	50.000

	h) Beneficios
	160.000

	i) Alquileres
	12.000

	j) Importaciones
	29.000

	k) Impuestos indirectos netos
	23.000


Calcular el PBI de esta economía por el método del ingreso y por el método del gasto

8) Registre las siguientes transacciones en un sistema de Cuentas Nacionales:

	a) Consumo de las familias
	6.200

	b) Sueldos pagados por empresas
	4.000

	c) Intereses
	450

	d) Aportes y contribuciones sociales
	700

	e) Beneficios distribuidos
	3.000

	f) Beneficios no distribuidos
	450

	g) Depreciaciones
	620

	h) Impuestos indirectos netos
	350

	i) Inversión Privada
	1770

	j) Consumo de bienes y servicios del Gobierno
	950

	k) Sueldos pagados por el Gobierno
	2100

	l) Exportaciones
	1.900

	m) Transferencias del Gobierno
	750

	n) Impuestos directos pagados por las familias
	500

	o) Importaciones
	1.250


Además verifique si es posible calcular el PBI por el método del ingreso y por el método del gasto, e indique a cuánto es igual cada uno de los siguientes conceptos:

a) PBI a precios de mercado

b) PBI  a costos de factores

c) PBN
d) PNN o YNN

e) Ingreso disponible

f) Ingreso disponible por las personas

9) En un país hipotético, los datos proporcionados por la contabilidad nacional son los siguientes:

	PNB
	5.200

	Inversión Bruta
	900

	Inversión Neta
	420

	Consumo
	2.900

	Compras del Gobierno
	1040

	Superávit del Gobierno
	100

	Saldo de Remesas
	0


Calcular:

a) El PNN

b) Las exportaciones netas

c) Los impuestos menos las transferencias

d) La renta disponible por las personas

e) El ahorro de las familias

10) Marque con una cruz la alternativa correcta:

El PBI es el valor que tiene en el mercado:
a) Las transacciones intermedias y finales que se realizan en una economía en un período determinado.

b) Todos los bienes y servicios finales que se producen en una economía durante un lapso determinado.

c) Todos los bienes y servicios vendidos durante un año.

d) Todos los bienes y servicios intermedios y finales que se producen en una economía durante un lapso determinado.
Para calcular el PRODUCTO existen diferentes formas; ellas son:
a) Flujo de la producción, del ingreso y del valor agregado.
b) Método del Gasto, método del Ingreso y método del Valor Agregado
c) Las alternativas anteriores no son correctas
¿Cuál de las siguientes transacciones se registra como una fuente en la cuenta del sector "familias" y como un uso en la cuenta del sector “empresas”?
a) Consumo de las familias.

b) Ahorro de las familias.

c) Beneficios distribuidos.

d) Beneficios no distribuidos.

e) Ahorro del Sector Gobierno.

¿Cuáles de los siguientes conceptos no se incluyen en el cálculo del PBI pm?
a) Depreciaciones.

b) Intereses.

c) Intereses de la deuda pública.

d) Impuestos indirectos.
e) Beneficios no distribuidos.

11) VERDADERO 0 FALSO. (Justifique su respuesta)

a) Los bienes y servicios finales que producen y venden las empresas (producto) es igual al ingreso que perciben las familias.  Por ello se excluye la posibilidad de que las empresas obtengan beneficios.

b) Para una economía con escasa capacidad de ahorro privado, un aumento importante del stock de capital sólo podrá lograrse si arrojan superávit las cuentas del gobierno y/o las del sector externo

c) El PBI cf generado por el estado en su actividad pública es igual al PBI pm.
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